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ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ : ΕΞΙ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΟΣ :  ΤΡΕΙΣ ΩΡΕΣ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Σε ποια  από τις επόμενες περιπτώσεις αυξάνεται το PH  υδατικού 

διαλύματος 0 1HF C . M  ; 

α. Αύξηση της θερμοκρασίας 

β. Προσθήκη στερεού 4NH Cl (V   σταθερός) 

γ. Προσθήκη διαλύματος 3KNO   

δ. Προσθήκη διαλύματος 0 1HCl . M   

Μονάδες 5 

Α2. Ποιό από τα παρακάτω διαλύματα είναι όξινο ; 

α. Διάλυμα KI   

β. Διάλυμα 4NH Cl   

γ. Διάλυμα 3CH COONa   

δ. Διάλυμα NaF   

Μονάδες 5 

Α3. Ογκομετρούμε τα επόμενά υδατικά διαλύματα τα οποία έχουν ίδιο όγκο , 

ίδια αρχική συγκέντρωση και ίδια θερμοκρασία 025C , με το ίδιο πρότυπο 

διάλυμα HCl.  

  5 4

1 3 2 3 4 3 22
10 10b bY : Y : : Ba OH Y :CH NH K        

 Στο ισοδύναμο σημείο τη μικρότερη τιμή PH  έχει το διάλυμα:  

α. 1Y   

β. 2Y   



ΑΡΧΗ 2ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 2ης ΑΠΟ 6 ΣΕΛΙΔΕΣ 

γ. 3Y   

δ. 4Y   

Μονάδες 5 

Α4. Ποιό από τα παρακάτω αλκυλαλογονίδια έχει μεγαλύτερη δραστικότητα σε 

αντιδράσεις υποκατάστασης;  

α. RF   

β. RCl   

γ. RBr   

δ. RI   

Μονάδες 5 

Α5. Για τη μετατροπή 2RBr RNH  απαιτούνται τα αντιδραστήρια:  

α. KCN   

β. 3NH HCl   

γ. 3NH NaOH   

δ. NaCN NaOH   

Μονάδες 5 

ΘΕΜΑ Β 

Β1.  Να συμπληρωθούν οι αντιδράσεις :  

 

α.  
2 2 3 2 3 3

... ... ...CH CH CH CH OH CH CH O CH CH CN

OH

        
 

β.  3 2 2 3 3

... ...CH CH CHCl CH C CH CH C CNa         

 

γ.  3 3 3 3 3 2

... ... ...CH OH CH Cl CH NH Cl CH NH      

 
Μονάδες 7 

 

 

 

 



ΑΡΧΗ 3ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 3ης ΑΠΟ 6 ΣΕΛΙΔΕΣ 

Β2. Διαθέτουμε τρία υδατικά διαλύματα 1 2 3Y , Y , Y  τα οποία έχουν τον ίδιο όγκο  

10ml, την ίδια θερμοκρασία 025 C  και περιέχουν αντίστοιχα τα οξέα 

HA, HB .   Ογκομετρούμε το κάθε διάλυμα με το ίδιο πρότυπο διάλυμα 

NaCH  με 13PH   και τα αποτελέσματα δίνονται στον επόμενο πίνακα:  

  

Διάλυμα 
1Y   2Y   3Y   

PH   4   3   3   

 NaOH ml
V   10   50   10   

 

α.  Να συγκρίνεται την ισχύ των οξέων HA, HB, .    

Μονάδες 2  

β.  Ποιό από τα τρία διαλύματα θα επιλέξετε για την παρασκευή  

       ρυθμιστικού διαλύματος το οποίο έχει 5PH   σε 025 C;    

Μονάδες 3 

Β3. Αλκένιο   δεν έχει στο μόριο του 35P  υβριδικά τροχιακά.Να βρεθεί ο 

συντακτικός τύπος του αλκενίου.  

Μονάδες 3 

Β4. Να γράψετε τις χημικές εξισώσεις δύο αντιδράσεων με τις οποίες μπορεί να 

παρασκευαστεί καθεμιά  από τις επόμενες ενώσεις:  

α. 
3 3

3

CH O CH CH
|

CH


  

β. 
3 2 3CH CH CH CH

|
OH


  

Μονάδες 5 

Β5. Άκυκλος υδρογονάνθρακας έχει 68Mv .  Ποιός είναι ο μοριακός τύπος του 

υδρογονάνθρακα;               12 1Ar : C , H    

Μονάδες 5 



ΑΡΧΗ 4ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 4ης ΑΠΟ 6 ΣΕΛΙΔΕΣ 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. 3 20 2. mol CH CH Cl  αντιδρούν πλήρως με την απαιτούμενη ποσότητα 3NH . Το 

οργανικό άλας που παράγεται διαλύεται στο νερό και προκύπτει διάλυμα 1                  

 όγκου 200ml .  Να υπολογίσετε το PH  του διαλύματος 
3 2 2

410b CH CH NHK    

                  1410WK    

Μονάδες 6 

Γ2. 27 4. g  αλκυλοβρομιδίου A  αντιδρούν πλήρως με αλκοολικό διάλυμα NaOH  

οπότε παράγεται αέριο μείγμα που έχει όγκο 4 48. L stp  και αποτελείται 

από δύο υδρογονάνθρακες B  και .   

α. Να βρεθεί ο συντακτικός τύπος του αλκυλοβρομιδίου .   

Μονάδες 3 

β. Ο υδρογονάνθρακας   έχει μάζα 8 4, g. Να προσδιορίσετε τους 

συντακτικούς τύπους των ενώσεων B .    

Μονάδες 5  

γ. Να βρεθεί το %  ποσοστό μετατροπής του   προς τον υδρογονάνθρακα 

.             12 1 80Ar : C , H , Br     

Μονάδες 3 

Γ3. Να συγκρίνετε την ισχύ των βάσεών 3NH  και 3 2CH NH  με βάση το I  

επαγωγικό φαινόμενο.  

Μονάδες 3 

Γ4. Κορεσμένο μονοκαρβοξυλικό οξύ στο μόριο του ισχύει ότι η μάζα του 

οξυγόνου είναι οκταπλάσια της μάζας του υδρογόνου. Να βρεθεί ο 

συντακτικός τύπος του οξέος.  

 Αν διαθέτουμε 6g  του οξέος σε διάλυμα 1V L  να υπολογίσετε το PH  του 

διαλύματος.      Δίνονται :   512 1 16 10Ar :C , H , O , Ka     .  

 Ισχύουν οι γνώστες προσεγγίσεις.  

 

Μονάδες 5 



ΑΡΧΗ 5ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 5ης ΑΠΟ 6 ΣΕΛΙΔΕΣ 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Δίνεται το επόμενο διάγραμμα: 

 
     

     

2

2

2

5 12

KCN H O

H

ή
έ

RBr A B

Mg

ά ό C H O z
  






    

 



 

 



 

  

 Διαθέτουμε 14 8. g  της ένωσης   που διαλύονται στο νερό και προκύπτει 

διάλυμα όγκου 2 3L PH .    

α. Να προσδιορίσετε τους συντακτικούς τύπους των ενώσεων A έ    

Μονάδες 6 

β. Πόσα mol NaOH  πρέπει να προσθέσουμε στο διάλυμα 2V L  ώστε να 

προκύψει διάλυμα με 9PH .   

Μονάδες 6 

12 1 16Ar : C , H , O   .  

Για την ένωση 5 1410 10: Ka w     .  

Ισχύουν οι γνωστές προσεγγίσεις.  

Δ2. Για τα διαλύματα 1 2 3 4, , ,     που περιέχουν ασθενείς βάσεις ,B, ,    

αντίστοιχα (στήλη Ι) δίνεται η θερμοκρασία τους (στήλη ΙΙ), ο βαθμός 
ιοντισμού τους (στήλη ΙΙΙ) και η συγκέντρωση (στήλη  ΙV) :  

 
 Ι ΙΙ ΙΙΙ ΙV 

1  A   25o C   0 01,   2C   

2   B   25o C  0 02,  2C  

3      35o C  0 01,  C  

4      15o C  0 01,  8C  

(α) Με βάση τα δεδομένα αυτά κατατάξετε τις βάσεις ,B, ,    κατά 

σειρά αυξανόμενης ισχύος.  
Μονάδες 6 

 

(β) Στο διάλυμα 2  βρέθηκε 34 10OH M       .  Υπολογίστε τις τιμές των 

σταθερών ιοντισμού των βάσεων A  και B  .  
Μονάδες 4 

  Δίνεται 25o C   ,  ισχύουν οι γνωστές προσεγγίσεις  



ΑΡΧΗ 6ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 6ης ΑΠΟ 6 ΣΕΛΙΔΕΣ 

Δ3. Αλκένιο A  αντιδρά με 2H O  και δίνει οργανική ένωση B  η οποία αντιδρά με 

2SOCl  και δίνει οργανική ένωση   και ελευθερώνεται μείγμα ανόργανων 

αερίων που καταλαμβάνει όγκο 8 96, L stp.  Η ένωση   αντιδρά πλήρως με 

το αλκοξείδιο  RONa   και παράγονται 12g  οργανικής ουσίας E. Να 

βρεθούν οι συντακτικοί τύποι των ενώσεων A  έως E.  

Μονάδες 5 

 12 1 16Ar : C , H , O .         

 

 

 

 

 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!! 


